



## 菏泽市城市综合交通体系规划(2021—2035年)》颁布实施 推动菏泽实现区域综合性交通体系



马璐璐 菏泽报道

2025年9月26日,菏泽市召开了《菏泽市城市综合交通体系规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)颁布实施新闻发布会,菏泽市自然资源和规划局党组书记、二级巡视员权洪涛,菏泽市自然资源和规划局副局长、三级调研员张洪涛,菏泽市自然资源和规划局总规划师、二级调研员肖善义,菏泽市自然资源和规划局市政规划科负责人郭亚新出席并介绍相关情况。

城市交通作为城市发展的“生命线”,其规划与建设对于城市的可持续发展至关重要。为做好此项工作,市自然资源和规划局结合菏泽市工作实际,牵头起草了《规划》,历时近一年,先后完

成了风险评估备案、合法性审查、市规委会审议等一系列法定程序,2025年6月,经市政府第63次常务会议审议通过,并于2025年7月正式获得批复,同意印发实施。

《规划》共分6章14节,规划范围以中心城区为核心范围,统筹考虑不同层次范围的规划编制与协调的内容,与《菏泽市国土空间总体规划(2021—2035年)》中心城区规划范围和规划期限保持一致。总体目标是:推动菏泽各项交通系统协调发展,建立与菏泽城市社会经济发展相协调、交通发展模式适宜、运输组织合理、设施网络完善、高效便捷和可持续发展的综合交通体系。通过协调和落实各项区域重大交通基础设施,优化铁路、高速公路、航道、交通枢纽等重要交通设施布局,明

确交通系统功能定位,合理组织交通网络规划方案,重点研究中心城区道路交通结构,转变发展模式,加强与周边城市交通设施对接,以开放性的交通网络、整合化的枢纽布局、有序的客货运组织,进一步支持城市与产业发展,实现区域联动及均衡协调的综合交通体系。

《规划》的编制为菏泽市未来交通发展提供了科学的指导和依据。规划的实施将有助于优化城市交通结构,提升交通设施服务水平,缓解交通拥堵,改善居民出行条件,促进城市经济社会的可持续发展。随着规划的逐步落实,菏泽市将构建起一个更加高效、便捷、绿色、可持续的城市综合交通体系,为城市的未来发展奠定坚实的基础。

## 着力构筑北接省会经济圈、 西连中原城市群的区域枢纽城市

马璐璐 菏泽报道

2025年9月26日,菏泽市召开了《菏泽市城市综合交通体系规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)颁布实施新闻发布会,菏泽市自然资源和规划局副局长、三级调研员张洪涛就为配合省内“突破菏泽鲁西崛起”等发展战略,菏泽市未来的综合交通发展导向是怎样的,有哪些具体策略做介绍。

据介绍,近年来,菏泽市自然资源和规划局按照市委、市政府的部署和要求,紧跟战略步伐,立足鲁西崛起增长极、四省交界中心城,向西开放桥头堡、黄河文化新高地“四个定位”,依托西部经济隆起带和四省交界的区位优势,着力构筑北接省会经济圈、西连中原城市群的区域枢纽城市。通过强化菏泽交通枢纽功能,为打造鲁西崛起增长极提供动力引擎,为建设四省交界中心城夯实空间载体,为打造向西开放桥

头堡搭建联通纽带,为塑造黄河文化新高地筑牢坚实根基,全面提升菏泽在区域发展格局中的枢纽核心地位。

本轮规划以提升城市竞争力、支持城市空间拓展、保障城市可持续发展为核心方向,旨在应对区域发展变化和谋划城市长远发展。规划强调在区域分工与合作中主动作为,通过铁路、公路、航空以及水运等多种交通系统,推进区域与市域交通系统均衡布局,增强区域联动与协调性,加快构建面向都市区的现代交通组织体系。以开放性的交通网络、整合化的枢纽布局、有序的客货运组织,建设以低碳、绿色为目标,与城市相宜的特色交通系统。

未来一段时期城市综合交通体系建设的主要任务包括以下四方面:一是强化铁路牵引,完善对外交通架构。积极发展铁路运输,完善对外交通体系,形成以公路为基础、铁路为走廊、航空和

水运为补充的区域性交通枢纽,并以此强化菏泽城市功能,彰显其作为四省交界中心城区的战略定位。二是拓展联运通道,促进区域一体化发展。积极扩展菏泽与周边城市的联运通道,重点推进菏泽与开封、濮阳、聊城、济宁、新乡、徐州、商丘等邻边城市多层次、多功能的交通网络建设,推动四省交界地区城镇一体化发展,以菏泽为中心形成快速交通圈。三是统筹市域交通,优化内部布局。统筹协调市域、中心城区等不同层次交通系统规划,合理布局市域内交通设施,为市域整体快速发展提供基础保障。四是优化城市交通,提升公共服务水平。结合城市交通发展需求及分布特征,保持机动车增长与城市道路体系发展相协调,逐步构建多元化的公共交通运输体系,同时充分发挥出租车、网约车等出行方式的补充作用,切实提升市民出行的便利性与选择多样性。

## 南北向跨河交通及东西向跨铁交通 联系需求将明显增强

马璐璐 菏泽报道

2025年9月26日,菏泽市召开了《菏泽市城市综合交通体系规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)颁布实施新闻发布会,菏泽市自然资源和规划局党组书记、二级巡视员权洪涛,菏泽市自然资源和规划局副局长、三级调研员张洪涛,菏泽市自然资源和规划局总规划师、二级调研员肖善义就《菏泽市城市综合交通体系规划(2021—2035年)》中,针对城市道路提出了哪些缓解城区拥堵问题的措施做介绍。

据介绍,根据菏泽市的国土空间规划,菏泽主城区和定陶城区一体化发展,主城区以东拓、南跨为主,适度向西和向北发展;定陶城区以向北、向西发展为主,向东发展为辅,向南

优化发展。所以,未来菏泽南北向跨河交通及东西向跨铁交通联系需求将明显增强。

在城市道路方面,结合菏泽城市布局形态,进一步构建与城市用地相协调的城市骨干路网系统;改善道路网络功能结构,完善道路等级级配,提升路网总体承载力与服务水平;重视中心城区组团间关键通道的供需关系和集约利用,加强重要通道的规划断面控制和预留,保证道路网络的可拓展弹性。对道路等级较高、交通流量较大、问题较为突出的重要交叉口节点再进行优化设置。完善次支路,缩小地块尺度,控制道路交叉口间距,打通城市微循环,结合老城交通治理、交通管理和停车位挖潜、数字化智慧平台建设,畅通出行环境,打造便捷出行。

## 菏泽举办妇幼健康项目暨 “两癌”检查培训班推动服务水平提升

张虹  
通讯员 孟祥超 菏泽报道

近日,为规范菏泽市妇幼健康项目实施、提升全市妇幼健康服务能力,由市卫生健康委主办、市妇幼保健院承办的全市妇幼健康项目暨“两癌”检查培训班在市妇幼保健院成功举办,120余名来自市、县(区)相关部门及机构的专业人员参训。

会上,首先通报了2025年度全市妇幼健康项目工作进展与“两癌”筛查情况。会议指出,妇幼健康是全民健康的基石。近年来,菏泽各级卫生健康部门和妇幼保健机构扎实工作,妇幼健康工作成效显著,但仍存在不足,需在后续工作中解决。

会议强调,各县区要对照2025年妇幼健康服务项目目标任务,查找差距、分析原因。工作推进中,要守住安全底线,全力促成健康目标,加强监管落实,确保完成各项工作目标。同时要求全体参会人员以此次培训为契机,提高政治站位,深刻认识妇幼健康工作的重要性。聚焦关键环节,完

成年度任务;强化能力建设,打造高素质服务队伍;全力做好消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播以及消除新生儿破伤风工作,为妇幼健康事业长远发展提供保障。

培训班课程丰富实用,围绕《基本避孕服务项目管理工作规范》《消除艾滋病梅毒和乙肝母婴传播信息管理》《农村妇女增补叶酸预防神经管缺陷项目管理要求》《乳腺超声检查标准及报告书写规范》《宫颈癌三阶梯筛查与管理》《孕前优生健康检查质量控制情况反馈》等主题授课。培训结束后,组织参训人员统一考试,检验培训效果,确保取得实效。

参会人员广泛,包括市卫生健康委家庭发展和妇幼健康科、各县区卫生健康局妇幼科、各县区药具管理机构、市及县区妇幼保健院、孕前优生健康检查项目实施单位、“两癌”检查项目实施单位的相关负责同志和专业技术人员。此次培训班有效提高了专业技术人员的服务能力和质量,推动了全市妇幼健康服务水平提升,为妇幼健康项目顺利实施起到积极作用。